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C3 (высокий уровень, время – 30 мин)

Задачи для тренировки
:

1) Два игрока играют в следующую игру. Перед ними лежат две кучки камней, в первой из которых 1, а во второй – 2 камня. У каждого игрока неограниченно много камней. Игроки ходят по очереди. Ход состоит в том, что игрок или увеличивает в 3 раза число камней в какой-то куче, или добавляет 2 камня в какую-то кучу. Выигрывает игрок, после хода которого общее число камней в двух кучах становится не менее 17 камней. Кто выигрывает при безошибочной игре обоих игроков – игрок, делающий первый ход, или игрок, делающий второй ход? Каким должен быть первый ход выигрывающего игрока? Ответ обоснуйте. 

2) Два игрока играют в следующую игру. Перед ними лежат две кучки камней, в первой из которых 3, а во второй – 2 камня. У каждого игрока неограниченно много камней. Игроки ходят по очереди. Ход состоит в том, что игрок или увеличивает в 3 раза число камней в какой-то куче, или добавляет 1 камень в какую-то кучу. Выигрывает игрок, после хода которого общее число камней в двух кучах становится не менее 16 камней. Кто выигрывает при безошибочной игре – игрок, делающий первый ход, или игрок, делающий второй ход? Каким должен быть первый ход выигрывающего игрока? Ответ обоснуйте.

3) Два игрока играют в следующую игру. Перед ними лежат две кучки камней, в первой из которых 4, а во второй – 3  камня.  У каждого игрока неограниченно много камней. Игроки ходят по очереди. Ход состоит в том, что игрок или увеличивает в 3 раза число камней в какой-то куче или добавляет 2 камня в какую-то кучу. Выигрывает игрок, после хода которого общее число камней в двух кучах становится не менее 24 камней. Кто выигрывает при безошибочной игре обоих игроков – игрок, делающий первый ход или игрок, делающий второй ход? Каким должен быть первый ход выигрывающего игрока? Ответ обоснуйте. 

4) Два игрока играют в следующую игру. Перед ними лежат три кучки камней, в первой из которых 2, во второй – 3, в третьей – 4 камня.  У каждого игрока неограниченно много камней. Игроки ходят по очереди. Ход состоит в том, что игрок или удваивает число камней в какой-то куче или добавляет по два камня в каждую из куч. Выигрывает игрок, после хода которого либо в одной из куч становится не менее 15 камней, либо общее число камней во всех трех кучах становится не менее 25. Кто выигрывает при безошибочной игре обоих игроков – игрок, делающий первый ход или игрок, делающий второй ход? Каким должен быть первый ход выигрывающего игрока? Ответ обоснуйте.

5) Даны три кучи камней, содержащих соответственно 2,3 и 4 камня. За один ход разрешается или удвоить количество камней в меньшей куче (если их две – то в каждой из них), или добавить по 1 камню в каждую из всех трех куч. Выигрывает тот игрок, после хода которого во всех трех кучах суммарно становится не менее 23 камней. Игроки ходят по очереди. Выяснить, кто выигрывает при правильной игре – первый или второй игрок.

6) Два игрока играют в следующую игру. Перед ними лежат две кучки камней, в первой из которых 3, а во второй – 4 камня. У каждого игрока неограниченно много камней. Ходят игроки по очереди. Делая очередной ход, игрок или увеличивает в какой-то кучке число камней в 2 раза, или добавляет в какую-то кучку 3 камня. Выигрывает тот игрок, после хода которого общее число камней в двух кучках становится не менее 23. Кто выиграет  – игрок, делающий ход первым, или игрок, делающий второй ход?

7) Два игрока играют в следующую игру. Перед ними лежат две кучки камней, в первой из которых 2, во второй – 3 камня. У каждого игрока неограниченное количество камней. Игроки ходят по очереди. Ход состоит в том, что игрок или увеличивает число камней в какой-то куче в 3 раза, или добавляет 3 камня в любую из куч. Выигрывает игрок, после хода которого общее число камней в двух кучах становится не менее 33. Кто выигрывает – игрок, делающий ход первым, или игрок, делающий ход вторым?

8) Даны две горки фишек, содержащих соответственно 2 и 4 фишки. За один ход разрешается или удвоить количество фишек в какой-нибудь горке, или добавить по две фишки в каждую из двух горок. Выигрывает тот игрок, после чьего хода в двух горках суммарно становится не менее 24 фишек. Игроки ходят по очереди. Кто выигрывает – игрок, делающий ход первым, или игрок, делающий ход вторым?

9) Два игрока играют в следующую игру. Перед ними лежат две кучки фишек, в первой из которых 3, а во второй – 5 фишек. У каждого игрока неограниченно много фишек. Ходят игроки по очереди. Делая очередной ход, игрок или увеличивает в какой-то кучке число фишек в 2 раза, или добавляет в какую-то кучку 2 фишки. Выигрывает тот игрок, после хода которого общее число фишек в двух кучках становится не менее 21. Кто выиграет – игрок, делающий ход первым, или игрок, делающий второй ход?

10) Даны три кучи камней, содержащие соответственно 3, 4 и 5 камней. За один ход разрешается или удвоить количество камней в меньшей куче (если таких две – то лишь в одной из них), или добавить 2 камня в большую из куч (если таких две – то лишь в одну из них). Выигрывает тот игрок, после хода которого во всех трех кучах суммарно становится не менее 23 камней. Игроки ходят по очереди. Выяснить, кто выигрывает при правильной игре – первый или второй игрок.

11) Два игрока играют в следующую игру. На координатной плоскости в точке с координатами (0;1) стоит фишка. Игроки ходят по очереди. Ход состоит в том, что игрок перемещает фишку из точки с координатами (x,y) в одну из трех точек: (x+3;y), (x,y+3) или (x,y+4). Выигрывает тот игрок, после хода которого расстояние по прямой от фишки до начала координат (0,0) больше 10 единиц.  Кто выигрывает – игрок, делающий ход первым, или игрок, делающий ход вторым?

12) Два игрока играют в следующую игру. На координатной плоскости в точке с координатами 
(-2;-1) стоит фишка. Игроки ходят по очереди. Ход состоит в том, что игрок перемещает фишку из точки с координатами (x,y) в одну из трех точек: (x+3;y), (x,y+4) или (x+2,y+2). Выигрывает тот игрок, после хода которого расстояние по прямой от фишки до начала координат (0,0) больше 9 единиц.  Кто выигрывает – игрок, делающий ход первым, или игрок, делающий ход вторым?

13) Два игрока играют в следующую игру. На координатной плоскости в точке с координатами 
(3;-5) стоит фишка. Игроки ходят по очереди. Ход состоит в том, что игрок перемещает фишку из точки с координатами (x,y) в одну из трех точек: (x+3;y), (x,y+4) или (x,y+5). Выигрывает тот игрок, после хода которого расстояние по прямой от фишки до начала координат (0,0) больше 9 единиц.  Кто выигрывает – игрок, делающий ход первым, или игрок, делающий ход вторым?

14) Два игрока играют в следующую игру. На координатной плоскости в точке с координатами 
(-3;2) стоит фишка. Игроки ходят по очереди. Ход состоит в том, что игрок перемещает фишку из точки с координатами (x,y) в одну из трех точек: (x+5;y), (x,y+4) или (x+3,y+3). Выигрывает тот игрок, после хода которого расстояние по прямой от фишки до начала координат (0,0) больше 12 единиц.  Кто выигрывает – игрок, делающий ход первым, или игрок, делающий ход вторым?

15) Два игрока играют в следующую игру. На координатной плоскости в точке с координатами 
(0;-4) стоит фишка. Игроки ходят по очереди. Ход состоит в том, что игрок перемещает фишку из точки с координатами (x,y) в одну из трех точек: (x+4;y), (x,y+4) или (x+4,y+4). Выигрывает тот игрок, после хода которого расстояние по прямой от фишки до начала координат (0,0) больше 12 единиц.  Кто выигрывает – игрок, делающий ход первым, или игрок, делающий ход вторым?

16) Два игрока играют в следующую игру. На координатной плоскости в точке с координатами 
(2;3) стоит фишка. Игроки ходят по очереди. Ход состоит в том, что игрок перемещает фишку из точки с координатами (x,y) в одну из трех точек: (2x;y), (x,2y) или (x,y+2). Выигрывает тот игрок, после хода которого расстояние по прямой от фишки до начала координат (0,0) больше 13 единиц.  Кто выигрывает – игрок, делающий ход первым, или игрок, делающий ход вторым?

Ответы на задачи С3:

1) Выигрывает второй игрок. Своим первым ходом ему нужно получить одну из ситуаций: (3,4) или (1,18) – здесь числа в скобках обозначают количество камней в первой и второй кучке соответственно. Во втором случае он выигрывает сразу, в первом – через 1 ход.

2) Выигрывает второй игрок. Своим первым ходом ему нужно получить одну из ситуаций: (4,3), (27,2) или (18,3) – здесь числа в скобках обозначают количество камней в первой и второй кучке соответственно. В последних двух случаях он выигрывает сразу, в первом – через 1 ход.

3) Выигрывает второй игрок. Своим первым ходом ему нужно получить одну из ситуаций: (6,5), (36,3) или (4,27) – здесь числа в скобках обозначают количество камней в первой и второй кучке соответственно. В последних двух случаях он выигрывает сразу, в первом – через 1 ход.

4) Выигрывает первый игрок. Своим первым ходом он должен добавить по два камня в каждую из кучек.

5) Выигрывает второй игрок. Своим первым ходом ему нужно получить одну из ситуаций: (4,6,4), (6,4,5) или (4,5,6) – здесь числа в скобках обозначают количество камней в первой, второй и третьей кучках соответственно. Он выигрывает через 1 ход.

6) Выигрывает второй игрок. Своим первым ходом ему нужно получить одну из ситуаций: (6,7) или (6,8) – здесь числа в скобках обозначают количество камней в первой и второй кучках соответственно. Он выигрывает через 1 ход.

7) Выигрывает второй игрок. Своим первым ходом ему нужно получить одну из ситуаций: (9,3), (5,9) или (6,6) – здесь числа в скобках обозначают количество камней в первой и второй кучках соответственно. Он выигрывает через 1 ход.

8) Выигрывает второй игрок. Своим первым ходом ему нужно получить одну из ситуаций: (6,6), (4,8) или (6,8) – здесь числа в скобках обозначают количество фишек в первой и второй горках  соответственно. Он выигрывает через 1 ход.

9) Выигрывает второй игрок. Своим первым ходом ему нужно получить одну из ситуаций: (5,7), (6,7) или (3,20) – здесь числа в скобках обозначают количество фишек в первой и второй кучках соответственно. В последнем случае он выигрывает своим первым ходом, в первых двух – через 1 ход.

10) Выигрывает второй игрок. Своим первым ходом ему нужно получить одну из ситуаций: (8,4,5) или (6,4,7) – здесь числа в скобках обозначают количество камней в первой, второй и третьей кучках соответственно. Он выигрывает через 1 ход.

11) Выигрывает первый игрок. Своим первым ходом ему нужно получить ситуацию (0,4). При ответе второго игрока (3,4) первый должен походить (6,4), тогда второй не может выиграть вторым ходом (он может ходом (6,8) получить расстояние 10, но НЕ больше 100!). Тогда первый игрок выиграет своим третьим ходом. При любых других ответах второго игрока, (0,7) или (0,8), первый игрок выигрывает следующим ходом.

12) Выигрывает первый игрок. Своим первым ходом ему нужно получить ситуацию (1,–1). После любого ответа второго игрока первый всегда может свести позицию к (4,3) или (5,3), тогда второй не может выиграть своим вторым ходом, а первый игрок выиграет своим третьим ходом. 

13) Выигрывает второй игрок. Своим первым ходом ему нужно получить одну из ситуаций: (6,0), (6,-1) или (9,-5). В последнем случае он выигрывает своим первым ходом, в первых двух – через 1 ход.

14) Выигрывает второй игрок. Своим первым ходом ему нужно получить одну из ситуаций: (5,5) или (2,6), после этого он выигрывает через 1 ход.

15) Выигрывает первый игрок. Своим первым ходом ему нужно получить ситуацию (4,–4). При ответах второго игрока (8,0) или (8,-4) первый игрок выигрывает своим следующим ходом. При ответе (4,0) он должен походить (4,4) и тогда он выиграет своим следующим ходом.

16) Выигрывает второй игрок. Своим первым ходом ему нужно получить одну из ситуаций: (4,5) или (4,6), после этого он выигрывает через 1 ход.
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